

ZÁVAZNÉ STANOVISKO K POSOUZENÍ VLIVŮ PROVEDENÍ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

(dále jen „závazné stanovisko“)

podle § 9a odst. 1 až 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

Výroková část

Název záměru: Výrobní hala Cooper Standard - brzdové a palivové vedení

Kapacita (rozsah) záměru:

Plocha povrchových úprav	11 064 966 m ² /rok
Zpracování polymerů (celkové množství v povrchové vrstvě)	542 t/rok
Nanášení ochranných povrchů z roztavených kovů	240 t/rok
Nanášení primeru - spotřeba VOC	167,671 t/rok
Kapacita aktivních lázní povrchových úprav vč. nanášení kovů	49,15 m ³
Kapacita CHČOV	43 800 m ³ /rok
Celková zastavěná plocha	17 955 m ²
Zpevněné plochy	9 800 m ²
Počet parkovacích stání	148 míst

Zařazení záměru

dle přílohy č. 1 k zákonu:

Bod 4.4 (Povrchová úprava kovů nebo plastů včetně lakoven, s kapacitou nad 500 tis. m²/rok celkové plochy úprav) kategorie I (*původní zařazení v době předložení dokumentace*)

Bod 18 (Zařízení na zpracování železných kovů: slévárny, válcovny za tepla, kovárny a zařízení k nanášení ochranných povlaků z roztavených kovů.) kategorie II

resp.

Bod 22 (Zařízení pro povrchovou úpravu kovů nebo plastických hmot s použitím elektrolytických nebo chemických postupů s objemem lázní od stanoveného limitu.) kategorie II (*zařazení po novele zákona*)

Umístění záměru:

kraj: Vysočina
obec: Bystřice nad Pernštejnem
k. ú.: 616958 Bystřice nad Pernštejnem

Obchodní firma oznamovatele: Cooper-Standard Automotive Česká republika s.r.o.

IČ oznamovatele: 258 24 031

Sídlo (bydliště) oznamovatele: Jamská 2191/33, 591 01 Žďár nad Sázavou

Ministerstvo životního prostředí jako příslušný úřad podle § 21 písm. c) zákona
za použití § 9a odst. 1 a přílohy č. 6 k zákonu

vydává

S O U H L A S N É Z Á V A Z N É S T A N O V I S K O

k záměru

„Výrobní hala Cooper Standard - brzdové a palivové vedení“

s následujícími podmínkami pro navazující řízení:

Podmínky pro fázi výstavby

1. Pro dva hlavní ventilátory umístěné na terénu při jihozápadní kratší hraně hal u RTO technologie platí podmínka, že hladina akustického výkonu každého z nich nepřekročí 85 dB.
2. Válcové zásobníky technických plynů, vysoké 11 a 18 m budou opatřeny barevným nátěrem v matných světlých odstínech šedé (např. barva RAL 7040), bez firemních nápisů v horní polovině 18 m vysokého zásobníku vodíku.

Podmínky pro fázi provozu:

3. Po dokončení stavby bude v rámci zkušebního provozu provedeno kontrolní měření hluku (v denní i noční době) při plném provozu celého výrobního areálu společnosti v nejbližších hlukově chráněných prostorech. Během řízení dle stavebního zákona bude způsob měření ze strany KHS Kraje Vysočina upřesněn.

4. Konstrukce podlah výrobní haly, v níž bude nakládáno se závadnými látkami, bude odpovídat požadavkům na zabezpečení proti průsaku do podloží a bude zajištěna odolnost na používané látky. Povrch bude odolný proti působení žiravin a dalších používaných látek. Veškerá manipulace s chemickými látkami se bude odehrávat ve vnitřních neodkanalizovaných prostorech a navíc budou sklady vybaveny regály se záchytnou vanou. Ve venkovním prostranství nebudou závadné látky skladovány, stáčeny ani přelévány.
5. Monitoring kvality odpadních vod bude zajišťován dle podmínek smlouvy č. 09/137925 ze dne 1.9.2017 s VAS, a.s. podle zákona č. 274/2001 Sb., v platném znění.
6. Odsávání poměďovací linky (Cooper coating) bude s ohledem na možné emise s obsahem kyanidů vyvedeno do venkovního ovzduší, kdy bude odplyn vypírán v absorpční alkalické koloně.
7. K eliminaci rizika možného úniku vodíku (z ochranné atmosféry) přímo u linky bude zajištěno odsávání CB 1 linky. Na začátku a na konci úseku indukčního pájení bude umístěna fléra (věčný plamínek), která zajistí, že v případě úniku ochranné atmosféry indukčního pájení do pracovního prostředí bude vodík spálen.
8. Riziko možného úniku vodíku z linek CB2 až CB8 bude řešeno odvodem vznikajících úniků směsi plynu ventilátory nad střechu haly bez nutnosti dalšího bezpečnostního opatření.
9. Odsávání z linek MagAlloy 1 až 5 bude svedeno do RTO.

Odůvodnění

Odůvodnění vydání souhlasného stanoviska včetně odůvodnění stanovených podmínek:

Posuzovaný záměr „Výrobní hala Cooper Standard - brzdové a palivové vedení“ spočívá v navýšení kapacity technologických linek sloužících k povrchové úpravě kovů. Výrobní zařízení v hale CSA bude zpracovávat dvouvrstvé kovové trubky za účelem výroby brzdového potrubí a jednovrstvé kovové trubky za účelem výroby palivového potrubí. V rámci výroby budou v hale probíhat procesy jako dělení plechu, poměďování, tváření trubek (válcování, pájení, sváření trubek) a jejich povrchová úprava. K tomu se použijí pomocné technologie k přípravě technické vody a plynů, k manipulaci a skladování. Dále bude v hale Cooper Standard prováděna úprava konců nařezaných kovových trubek – tzv. koncování; a ohýbání nakoncovaných kovových trubek do finálního požadovaného tvaru.

Vzhledem k charakteru záměru a jeho lokalizaci lze na základě výsledků hodnocení provedeného v dokumentaci EIA, ověřených v předloženém posudku, konstatovat, že při splnění stanovených podmínek je záměr akceptovatelný. Posuzovaný záměr nebude mít nepřijatelné nepříznivé vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví. Životní prostředí jako celek tedy nebude ovlivněno nad únosnou míru.

Odůvodnění stanovených podmínek

Podmínky závazného stanoviska vycházejí z charakteru předmětného záměru a vlastností prostředí, do kterého je umístěn.

Navržené podmínky byly již obsaženy v dokumentaci a zpracovatelkou posudku byly zhodnoceny jako dostatečné, nebylo nutné je doplnit. Do návrhu stanoviska zpracovatelka posudku zařadila pouze relevantní opatření, která budou realizována nad rámec základních legislativních opatření.

Další podmínky a požadavky dotčených subjektů, které vyplývají z obecně závazných předpisů, do závazného stanoviska zahrnuté nebyly, neboť povinnost splnit takovéto požadavky ukládá oznamovateli platná legislativa.

Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti:

Záměrem je navýšení kapacity technologických linek sloužících ke zpracování a povrchové úpravě kovů ve výrobní hale společnosti Cooper-Standard Automotive Česká republika s.r.o. v průmyslové zóně v jihozápadní části města Bystřice nad Pernštejnem. Výrobní zařízení v hale bude zpracovávat dvouvrstvé kovové trubky za účelem výroby brzdového potrubí a jednovrstvé kovové trubky za účelem výroby palivového potrubí.

Hodnocený záměr se nachází na okraji města Bystřice nad Pernštejnem. V blízkém okolí záměru se nenachází žádná obytná zástavba - nejbližší obytné objekty se nacházejí ve vzdálenosti cca 0,5 km, v ulici Nový Dvůr. Vzdálenější zástavba je pak v ulici Nádražní. V obou případech se jedná o rozvolněnou zástavbu jednotlivých domů.

Dle hodnocení vlivů na veřejné zdraví lze konstatovat, že provoz záměru sice způsobí mírné zvýšení imisní i akustické zátěže, to se však neprojeví na změně zdravotních rizik pro obyvatele v okolí.

Z vyhodnocení vlivů záměru na jednotlivé složky životního prostředí a zdraví obyvatel vyplynulo, že žádná ze složek životního prostředí nebude při respektování navržených opatření při provozu záměru významně ovlivněna. Rozsah vlivů záměru vzhledem k zasaženému území a populaci bude pouze lokální. K nepříznivým vlivům přesahujícím státní hranice docházet nebude.

V průběhu hodnocení záměru na umístění technologického zařízení ke zpracování a povrchové úpravě kovů ve výrobní hale společnosti Cooper-Standard Automotive Česká republika s.r.o. v Bystřici nad Pernštejnem nebyl nalezen natolik významný faktor, který by bránil realizaci předmětného záměru.

Vzhledem k údajům obsaženým v dokumentaci, obdržným vyjádřením i hodnocení je realizace záměru, při respektování podmínek uvedených v tomto stanovisku, z hlediska ochrany zdraví a životního prostředí možná.

Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání, pokud jde o znečišťování životního prostředí:

Posouzením v dokumentaci bylo ověřeno, že navrhované zařízení splňuje hlediska na nejlepší dostupnou techniku BAT. Po technologické stránce se jedná o zvládnuté procesy včetně odpovídající ochrany životního prostředí a zajištění bezpečnosti provozu. Řešení záměru je na špičkové technické úrovni, zařízení je standardní, ověřené.

Detailnější řešení se s ohledem na požadavky vyplývající z příslušných právních předpisů předpokládá v rámci další přípravy záměru pro příslušná řízení k povolení předmětného záměru (vydání integrovaného povolení).

Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí:

V rámci dokumentace byla předložena pouze jedna aktivní varianta. Varianta navrhovaného řešení byla z hlediska vlivu na životní prostředí, za předpokladu splnění výše uvedených podmínek, vyhodnocena jako přípustná.

Celkové hodnocení procesu posuzování vlivů na životní prostředí:

- Dne 3.8.2017 byla MŽP předložena dokumentace, která byla doplněna dne 9.8.2017

Závěry dokumentace

Po vyhodnocení vlivů záměru na životní prostředí a zdraví obyvatelstva, které bylo obsahem dokumentace, lze záměr „Výrobní hala Cooper Standard – brzdové a palivové vedení“ doporučit k realizaci.

- Dne 14.8.2017 byla dokumentace rozeslána dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a k vyjádření. Na úřední desce Kraje Vysočina byla informace o dokumentaci zveřejněna dne 18.8.2017. Termín pro vyjádření tím byl stanoven na 17.9.2017.
- K dokumentaci bylo příslušnému úřadu doručeno celkem 5 vyjádření
- Dne 3.10.2017 byla jako zpracovatelka posudku vybrána RNDr. Irena Dvořáková
- Dne 1.11.2017, vzhledem ke skutečnosti, že ve vyjádření ČIŽP byl formulován požadavek na přepracování odborného posudku a že nabyla účinnosti novela zákona, která rozšířila požadavky na zpracování dokumentace, byl oznamovatel vyzván k doplnění dokumentace.
- Dne 24.11.2017 byla předložena doplněná dokumentace
- Dne 27.11.2017 byla doplněná dokumentace rozeslána dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a k vyjádření. Na úřední desce Kraje Vysočina byla informace o dokumentaci zveřejněna dne 29.11.2017. Termín pro vyjádření tím byl stanoven na 29.12.2017.
- K doplněné dokumentaci obdržel příslušný úřad 2 vyjádření.

- Dne 23.1.2018 MŽP obdrželo zpracovaný posudek.

Závěry zpracovatele posudku:

V průběhu hodnocení záměru na umístění technologického zařízení ke zpracování a povrchové úpravě kovů ve výrobní hale společnosti Cooper-Standard Automotive Česká republika s.r.o. v Bystřici nad Pernštejnem nebyl nalezen natolik významný faktor, který by bránil realizaci předmětného záměru. Závěrem je možné konstatovat, že záměr je z hlediska ochrany zdraví a životního prostředí akceptovatelný.

Z uvedeného vyplývá, že doporučuji příslušnému úřadu (MŽP ČR) vydat souhlasné závazné stanovisko ve smyslu zákona k záměru „Výrobní hala Cooper Standard – brzdové a palivové vedení“, a to za podmínek specifikovaných v návrhu stanoviska, který je součástí tohoto posudku.

Vzhledem k tomu, že příslušný úřad neobdržel žádné nesouhlasné vyjádření veřejnosti k dokumentaci, **nenaládal** ve shodě s § 17 odst. 1 zákona **veřejné projednání**.

Vypořádání vyjádření k dokumentaci:

Příslušný úřad obdržel vyjádření k dokumentaci od následujících subjektů:

- Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor životního prostředí a zemědělství
- Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě (KHS)
- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Havlíčkův Brod (ČIŽP)
- MŽP, odbor ochrany ovzduší
- MŽP, odbor ochrany vod

K doplněné dokumentaci se následně vyjádřily pouze KHS a ČIŽP.

Podstata vyjádření Krajského úřadu Kraje Vysočina, OŽPZ

Krajský úřad Kraje Vysočina, OŽPZ, nemá k záměru připomínky, upozorňuje pouze, že zařízení, které bude v areálu provozováno, podléhá zákonu o integrované prevenci, tedy oznamovatel musí získat platné integrované povolení.

Vypořádání: Vzato na vědomí

Podstata vyjádření Krajské hygienické stanice Kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě

Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě souhlasí s předloženou dokumentací záměru za současného splnění podmínky kontrolního měření hluku po dokončení výstavby, v denní i noční době, při plném provozu celého výrobního areálu společnosti v nejbližších hlukově chráněných prostorech, přičemž způsob měření bude ze strany KHS kraje Vysočina upřesněn. Ve vyjádření k doplněné dokumentaci KHS uvedla, že původní vyjádření zůstává v platnosti.

Vypořádání: Požadavek kontrolního měření hluku byl zahrnut do podmínek tohoto závazného stanoviska.

Podstata vyjádření České inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod

Oddělení ochrany ovzduší ČIŽP shledalo několik nedostatků v odborném posudku, který byl součástí dokumentace, a vneslo požadavek na jeho přepracování. Na úseku ochrany přírody a krajiny upozornila ČIŽP mj. na existenci závazného stanoviska s podmínkami, vydaného MěÚ Bystřice nad Pernštejnem k zásahu do krajinného rázu, které nebylo součástí dokumentace. Žádné požadavky na znění stanoviska však v tomto směru nevznesla.

Vypořádání: Jak bylo výše uvedeno, na základě požadavku ČIŽP byla dokumentace vrácena k doplnění. V doplněné dokumentaci byl odborný posudek přepracován a ve vyjádření ČIŽP k této doplněné dokumentaci bylo jeho nové znění akceptováno.

Podstata vyjádření MŽP, odboru ochrany ovzduší

MŽP, OOO, vzhledem k tomu, že se v bezprostřední blízkosti záměru nenachází obytná zástavba a předpokládané příspěvky k imisní zátěži jsou nízké, považuje záměr za akceptovatelný.

Vypořádání: Vzato na vědomí

Podstata vyjádření MŽP, odboru ochrany vod

MŽP, OOV, neuplatňuje z pohledu ochrany vod a povodňové ochrany připomínky.

Vypořádání: Vzato na vědomí

Toto závazné stanovisko je vydáno dle § 149 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, jako podklad pro vydání rozhodnutí v navazujícím řízení podle § 3 písm. g) zákona. **Platnost tohoto závazného stanoviska je 7 let** ode dne jeho vydání s tím, že může být na žádost oznamovatele opakovaně prodloužena o 5 let v souladu s § 9a odst. 4 zákona.

Poučení

Proti tomuto závaznému stanovisku není podání samostatného odvolání přípustné. V souladu s ustanovením § 149 odst. 4 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je toto závazné stanovisko přezkoumatelné v rámci odvolání podaného proti rozhodnutí vydanému v navazujícím řízení, které bylo podmíněno tímto závazným stanoviskem.

Ing. Jaroslav P o s p í š i l

ředitel odboru výkonu státní správy VII v Brně

Dotčené město a kraj (jako dotčené územní samosprávné celky) žádáme ve smyslu § 16 odst. 3 cit. Zákona o **neprodlené** zveřejnění závazného stanoviska na úředních deskách. Doba zveřejnění je podle ustanovení § 16 odst. 4 citovaného zákona nejméně 15 dnů, zároveň v souladu s tímto ustanovením žádáme **dotčené územní samosprávné celky o zaslání písemného nebo elektronického vyrozumění o dni vyvěšení závěru zjišťovacího řízení na úřední desce**, a to v nejkratším možném termínu.

Do stanoviska lze také nahlédnout v Informačním systému EIA na internetových stránkách agentury CENIA, česká informační agentura životního prostředí a na stránkách Ministerstva životního prostředí (<http://www.mzp.cz/eia>), pod kódem záměru OV7169.

Rozdělovník:

Oznamovatel:

Cooper-Standard Automotive Česká republika s.r.o.
Jamská 2191/33
591 01 Žďár nad Sázavou

Dotčené územní samosprávné celky:

Kraj Vysočina

zastoupený odborem životního prostředí a zemědělství
Žižkova 57
587 33 Jihlava

Město Bystřice nad Pernštejnem

do rukou starosty
Příční 405
593 15 Bystřice nad Pernštejnem

Dotčené správní úřady:

Krajský úřad kraje Vysočina

odbor životního prostředí a zemědělství
Žižkova 57
587 33 Jihlava

**Krajská hygienická stanice
kraje Vysočina**

územní pracoviště Žďár nad Sázavou
Tyršova 3
591 01 Žďár nad Sázavou

Česká inspekce životního prostředí

OI Havlíčkův Brod
Bělohorská 3304
580 01 Havlíčkův Brod 1

Městský úřad Bystřice nad Pernštejnem

odbor životního prostředí
Příční 405
593 15 Bystřice nad Pernštejnem

Na vědomí

I & V Consulting, s.r.o.

Mgr. Kateřina Šulcová
Voskovcova 1130/34
152 00 Praha 5

RNDr. Irena Dvořáková

Slezská 549
537 05 Chrudim